

网格走亲 促治理

本报记者 汪基建 通讯员 王庆珍

本报讯 您好！我们是街道干部和社区网格员。今天上门了解一下您家的基本情况，看看是否需要帮忙的地方，也提醒您注意消防安全，及时安装国家反诈中心APP。近日，衢州市衢江区樟潭街道干部联合通浦社区网格员、公安民警，利用午休时间，来到位于东迹二巷的一处自建房，将一户长久在外经商的出租户信息补充完全，并进行平安建设宣传。

这是衢江区深入开展“连心、入户”走访工作的一幕。今年6月29日以来，按照平安迎亚运“一次上门、三支力量、四必清、六举措”的工作要求，当地对全区859个网格开展“拉网式”摸排人口信息、地毯式消除安全隐患等工作。

活动开展以来，衢江区70个部门2000余名干部下沉基层，会同乡镇街道组团联村（社）干部、网格员、志愿者等近万名力量，多方位筑强社会治理最小单元，更新完善一册五表信息数据。

我们将网格员“人熟、地熟、情况熟”的本土化优势，与组团干部、公安民警“懂法、讲政策、会调解”的专业化优势结合起来。不仅排除隐患、摸清信息，更重要的是通过网格走亲收集民情民意。衢江区相关负责人介绍，目前，当地核实有人口46万余人，排查流动人口4.43万人，化解各类问题隐患2400余个，征集群众意见建议2100余条，发放宣传资料50余万份。

与此同时，当地加强数字赋能，依托衢江基层智治综合应用，迭代上线“一户一档一企一档”应用模块，开发“一键提交、日清日结”系统功能，经后台流转各乡镇综合信息指挥室，确保问题得到闭环处置。

法治之剑 护青山

通讯员 钟周澔

本报讯 近期，兰溪法院公开开庭审理一起被告人陈某某、鲍某某犯危害珍贵、濒危野生动物罪及非法收购、出售陆生野生动物罪案，兰溪法院组成7人合议庭进行审理。

这是人民陪审员法出台后，兰溪法院首次适用3名法官+4名陪审员的合议庭模式公开审理案件。审判长当庭作出判决，两名被告人对自己的罪行供认不讳，表示已深刻认识到错误，并当场缴纳生态修复金3万余元。

兰溪法院始终践行绿水青山就是金山银山，加大专业审判团队建设力度，专门成立环境资源审判合议庭，积极探索实行刑事、行政、民事、执行四类环境资源案件集中办理“四合一”模式。近3年以来，共审理90余起环资案件。除此之外，该院重视宣传，增强群众法治观念和生态环境资源保护意识，实现“判决一件，教育一片”的良好社会效应。

下一步，该院将继续充分发挥环境资源审判职能，严厉打击破坏生态环境犯罪行为，推进和支持环境公益诉讼，切实维护环境公共利益，为美丽兰溪提供有力司法保障。

风险管理 一本账

通讯员 陈丹红

本报讯 近日，温岭市公安局松门派出所聚焦政治纪律、工作态度、社会家庭、经济活动、心理健康、执法办案等队伍管理“一本账”中的隐患项目，开展了一次全面、彻底的队伍涉稳风险排查，实现队伍精准管控。

该所坚持“排查登记、分类处置、责任落实”的总要求，推动排查行动抓细、抓深、抓实，落实“四条高压线、禁令铁规”，通过视频倒查、实地检查、台账翻查等方式，每月对民辅警接受有偿陪侍、违规进入娱乐场所的情况开展专项检查，截至目前，未发现相关违规违纪行为。

古村落里话平安

日前，龙游县公安局塔石派出所民警来到泽涌古村落，以警务融洽品牌为抓手，将反诈、禁毒、护企元素融入簪帚苗编织、包汤圆等传统文化中，量身打造“林区警长+非遗”新型宣传模式。

通讯员 余飞



治安管控无死角

连日来，临海市大洋派出所全警深入辖区重点场所，加强巡查检查，最大限度把警力摆上街面，有力提升社会治安管控力。

通讯员 冯亚妮



卡通人偶说反邪

近日，嘉兴市秀洲区的一个足球场边，出现了一只发放反邪教宣传资料的卡通人偶。原来，王店镇镇西村网格员张强变身可爱醒目的足球IP形象“豹乐乐”，正向孩子们科普邪教的危害以及反邪教相关的法律法规。

嘉兴政法融媒体中心 张晓宇



防范技能牢掌握

近日，诸暨市牌头派出所组织民辅警深入学校、小区、沿街商铺等地，开展防溺水安全宣防活动。民辅警现场传授防溺水、落水自救等技能，增强市民自我保护意识，提高避险防灾能力，严防意外事故的发生。

通讯员 王科



警民联手救夜鹭

通讯员 瞿婷婷

本报讯 警察同志，我在海边散步，捡到一只受伤的鸟，它看起来不太普通，我就带过来给你们看看。近日，市民林先生匆匆来到乐清市公安局七里港派出所，小心翼翼将一只鸟交给民警。

为避免二次伤害，民警杨轩找来纸箱，给小鸟安了个暂时的新家，并立即打电话联系动物保护协会。

经动物保护协会工作人员辨认，这是一只国家二级保护动物夜鹭，是国家三有保护动物。目前，夜鹭被带走仔细照料，待康复后将被放生。

排查整治除隐患

通讯员 金雯怡

本报讯 近日，海宁市消防救援大队在全市范围内组织开展消防安全隐患排查大排查大整治行动。

消防监督人员在检查中发现，位于海宁市袁花镇工业园区5号的海宁市福龙针织有限公司，存在裁剪车间灭火器无月检记录，车间、仓库、食堂未配备独立式烟感报警器等隐患。

该镇山虹路399号的海宁龙大创业园内，部分租赁企业存在消防救援窗口堵塞，消防器材损坏、遮挡、配置不足，生产区域疏散通道未划设，安全出口堵塞等隐患。目前，消防部门已责令上述单位立即整改。

压实责任护亚运

通讯员 王涛

本报讯 近日，衢州市经济技术开发区消防救援大队多措并举开展亚运安保期间思想政治工作，坚决扛起护航亚运的责任。

大队定期召开亚运安保部署会，组织开展“迎亚运送清凉”志愿服务，动员全体队员开展亚运安保宣誓活动，并签署亚运安保决心书，利用营区“两屏三栏两阵地”，设置亚运安保主题背景墙、板报、潮头榜等，开展“亚运安保之星”和“先锋团队”评选活动。同时，大队、消防站主官积极开展谈心谈话，对家庭有困难的队员进行政治家访和帮扶，排查队伍内部风险隐患。

消防电影送下乡

通讯员 廖飞翔

本报讯 近日，文成县消防救援大队联合黄坦镇，开展“夏日消防电影季”主题宣传活动。

宣传人员来到新楼村，放映《惊天救援》等消防主题电影。影片播放前，宣传员通过摆摊设点，发放消防宣传资料，提醒群众夏日高温天气注意用火用电安全，及时消除安全隐患，严防火灾事故发生。现场还展示了消防设备器材等，宣传员向居民科普使用方法。